
емрт фашизму — слобода народу! .

УОМЛАДИНА
Цена 10 динара

 

Снага совјетског патрнотизма са-
стојм се у томе што му је основа
дубока оданост м верност народа
својој Совјетској Отаџбини брат.

трудбеника целе на-
не расне млм нацио-

налистичке предрасуде.

СТАЉИН, 6 Х! 1944

 

ЛИСТ УЈЕДИЊЕНОГ САВЕЗА АНТИФАШИСТИЧКЕ ОМЛАДИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

 

Год, 1

21 ГОДИНА ОКТОБРА
Данас народи Совјетског Савеза славе

27-годишњицу велике Октобарске Рево-
дуције. Пре 27 година народи Совјетског
Савеза, радници и сељаци под вођством
славне Свесавезне комунистичке партије
бољшевика под вођством Лењипа и Ста-
љина поставили су темеље својој новој
домовини, која је изграђена на јелнако-
правности,'сопијалној правли, јединству н
међусобној љубзви свих народа Совјет-
ског Савеза.

24 године касније у олбрану тих теко-
вина опет су се дигли совјетски нароли и
прожети безграничном љубави за своју 0-
таџбину и слободу, поднели су и још
подносе огромне напоре и тешкоће отаџ-
бтиског рата. Црвена Армија, рођена у
бурним ламима, олтајена ол Свесавезне
комупистичке партије бољшевика и Ста-
љина, за олбрану Великог Октобрт извр-

штавајући споје залатке овенчала се вечи
том славом свих борзпа, безбројних хе-
реја кто што су Метрозоп. Козмолемн-
јапскаја и други. Велика је

·

захвалност
свих напредних и слоболољубивих наро-
ла Совјетском Савезу и Шрвеној Армији,
која је спасла човечтиство од фашистич-
ког јарма п тираније, Напти народи славе

 

    1 болно о |
вог Сада, по слободним брдима п окупи-
раним градовима Босне, Хрватске н Сло-
веније, од Триглава до Ђевђелије, Вели-
ки Октобар.
Октобарска Револуција је омогућила

совјетским нзродима да изграде своју
срећну и моћну отаџбину која је једина

у свету била способна да се одупре н
разбије напал подивљалих ми од побела

пијаних немачких освајача. Јединство,
братство и слобода совјетских народа
као непосредан резултат Октобарске ре-

волуције омогућили су њихове садашње
успехе и величанствене успехе код Ле-

њинграда, Москве ни Стаљинграда.

Сви ти њихови успеси и победе омогу-
ћили су борбу наших народа, омогућили

су наше успехе политичке и војничке, Не

би данас било слободне Далмације, Вој-

водине, Србије и других крајева да није
било бесмртних подвига руских јунака на
читавом фронту од Северног мора до

Балкана;

Да није било Октобарске Револупије,

ланас Совјетски Савез не би био један од

темељних каменова Англо-Совјетско-Аме-
ричке коалиције, која је спасила Слобо-

ду, Културу и Напредак читавог света,
Наши нгроди и наша Наролно--ослобо-

лилачка војска славе данас Велики Окто-

бар заједно с братском Шрвеном арми-

јом. Са појачањем наших напора, са
још јачом мобилизапијом свих снага за

нашу борбу. Неће бити силе на свету ко-

ја би могла зтуставити поход бригала,

дивизија, корпуса и армија херојске

НОВ уз славну Џрвену армију и зрмије
наших западних Савезника.

Нашт борши неће се зауставити лок не

буле ослобођен последњи комадић наше

отаџбине — док наше заставе не згвијоре

над Ријском, Трстом, Горипом и Целов-
пем. (

Наша војска, раме уз раме са армијама

ваших Савезника, дотући ће фашисте у

њиховом брлогу — у Рајху и Берлину.

 

   

8 новембра, 1944 .

Владимир Иљич Лењин

 

   

   

  

На свечаној. сед  

барске социјалистичке револуције, претсед-
ник Дожевног комитета одбране. Ј. В. Ста-
њљин одржао је реферат. Између осталог
маршал Стаљин рекаоје:
Друговн!
Денас совјетски људи празнују - двзде-

сет ми седму годишњицу победе Совјет.
ске Револуције у нашој земљи.
По четврти пут дочекује наша земља

годишњицу Совјетске Револуције у услови
ма отаџбинског рата противу немачко-фа-
шистичких освајача.
Говорећи о војничким успесима Црвене

армије мершал Стаљин наводи резултате
главних удараца, који су на источном фрон-
ту задани Хитлеровој ратној машини. Из-
међу оствлог, претседник Државног коми-
тета одбране ма том месту каже:
У октобру ове године започео је деве-

ти ударац наше војске између Тисе и Ду-
нава, у области Мађарске, који мма за
цмљ да избаци Мађарску ма рата м окре-
не је противу Немачке. После овог
ударца, кеји још није завршен: а) наша
војска пружила је непосредну помоћ. са-
везничкој Југославији у протермвању Не-
маца м ослобођењу Београда; 6] наше су
трупе добиле могућност да пређу преко
Карпатских планина м пруже руку помо-
ћи савезничкој Чехословачкој Републмцм,
од које је мзвестан један део већ осло-
бођен од немачких освајача. Најзад, кра-
јем октобра ове године остварен је уда.
рац по немачким трупама у Северној
Финској, када су немачке трупе мстеране
кз области Печенге м наша војска, гонећи
Немце, прешла границе савезничке Нор-
вешко.
Резимирајући

Совјетског Са
шел Стаљин к.
У овим операцијама потучено је м из-

бачено из строја око 120 дмемзмја Немаца
м њихових савезника.
Уместо 257 дивизија, које су стајале про-

противу нашег фронта у прошлој годи-
им, од којих су 207 дмемзија биле немачке,
мм седа имамо противу нашег фронта м
то после свмју »тоталниха м »хипертотал-
ниха мобилизација свега 204 немачко м
мађарске дмвмзмје, од којих немачких дм-
визија највише зко мма 180
У наставку реферата кеже се:
Новим моментом у прошлој години у ра-

ту против хитлеровске Немачке, треба сма-
трати чињеницу да Црвена грмија у овој
години није водмпа своје операције усам-
љена против немачке војске, не усамљена
као што је то било у претходчим година.

  

еезултате војничких. успеха
току ове године, мар-

   

 ма, него заједно с армијама наших савез.
ника, Техеранска конференција није одр-

 

   

 

жана узалуд. Одлука Техеранске конфе-
ренције о заједничком ударцу по Немач-
кој са Запада, Мстока м Југа, почела је да
се остварује с поражавајућом тачношћу.
Истовремено, с летњим операцијама Црве-
не армије на Совјетско-немачком фронту
савезничке трупе отпочеле су мнвазију
Француске м организовале јаке офанзмвне
операције, које су натерале хитлеровску
Немачку да води рат на два фронта. Вој-
ска м морнарица наших совезника мзврши-
ља је невиђену у мсторијм, по организова-
ности м замаху, масовну десантну опера-
цију на обалм Француске м мајсторски са-
владапе упоришта Немаца,
И даље:
Задатак се састоји у томе да се Немач-

ка м убудуће држи у клештима између два
фронта,
У томе је кључ победе.
Говорећи о великим подвизима м успе-

сима совјетског народе у отаџбинском ра-
ту, маршал Стаљим, између осталог, каже
„следеће:

Социјалмстички поредак, рођен у Окто-
барској Револуцији, део је нашем наро-
ду м нашој војсци стелмку м неодољиву
снагу. Совјетска држава, упркос тешком
ратном времену, упркос пралине) ену“
пацмји веома великих им економ

Ма ве 5 оре

годину повећавала снабдевање Цеа на.
оружањем им муницијом. Сада гр.
ммја има више тенкова, топова, авиона од
немачке војске. Што се тиче квалитета
наше ратне технике, она у овом погледу
далеко превазмлазн наоружање непркја-
теља, Као што је Црвена армија у дугој
и тешкој борби однела сама војничку по-
беду над истичком војском, мсто та-
ко су тру ици совјетске позадине у
своме двобоју са кхитлеровском Номач-
ком и њеним саучесницима, однели еко-
немску победу над непријатељем (бурни
аплеуз). Совјетскм људи одрекли су се
многих неопходних потреба, свесно трпели
озбиљну материјалну оскудицу да бм да-
пм што више фронту. Беспримерне тешкоће
садашњег рата не само што нису сломиле
већ су још више очеличиле гвоздену пољу
м мушким дух Совјетског народа. Наш је
народ са правом стекао славу херојског
народа
Истакнувши зослуге радничка класе, ин-

телигенције м колхозног сељаштва у вели-
ком ратном напору, маршал Стаљин гово-
ри о изворима совјетског патриотизма:
Снага совјетског патриотизма састоји се

у томе што му је основа дубока оданост
м верност народа својој Совјетској Отаџ-
бини братска сарадња трудбеника целе
наше земље а не расне мли националисти-
чке предрасуде. У совјетском патрмотизму
хармонично се слажу нацмоналне тради-
ције народа мзаједкички животни интереси
свмх трудбеника Совјетског Савеза. Со-
вјетски патрмотизам не разједињује већ
напротив збија све нације м народе наше
земље у једмиствену братску породицу.
У том треба вмдетн основу непоколебквог
и све јачег пријатељс јарода Совјетског
Савеза. У мисто. време народи СССРа по-
штују права м независност народа стра-
них земаља м увек показују спремност да
живе у миру м пријатељству суседним
државама. У томе треба видети основу
веза наше државе са слободољубивим

народима, које расту м јачају,
Совјетски људи мрзе немачке отимаче

не зато, што су то људи туђе нације, него
зато што су денелн нашем народу м сви-
ма слободољубмвим народима, безбројне
недаће м патње, Наш народ каже: »не ту-
ку вука шта је сме, већ зато што је овцу
појео(Смех. Дуготрајни аплауз.)

Прелезећи ма питање учвршћења м про-
ширења фронта антихитлеровске ковлиције
као м питање мира м послерзтне безбедно-
сти, претседник Државног комитета одбра-
не, маршал Стаљин, између осталог, ре-
кго је:
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ИЗ ГОВОРА МАРШАЛА СТАЉИНА
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да сумњамо у то да зко је
  

 

ушење внше одтрм годмне рата м
зко је он цементмран крвњу народа којим
су се дмглм на одбрану своје слободе м
части то ће тим пре овај савез мздржа.
ти искушења закључне фазе рата (дуго-
трајан аплауз). ;

Протекла година била је не само година
учвршћења против немачког фронта са!
ничких држава већ м година проширења
тог фронта. Не треба сматрати да је слу-
чајна чињеница то што су после Мтапн
из рата били избачени м другм савезници
Немачке — Финска, Румунија, Бугарска.
Треба подвући да су те државе не само
изашле из рата већ су м прекинуле с Не.
мачком м објавмле јој рат придружившм
се на тај начин фронту Уједињених нација.
То значи без сумње проширење фронта
Уједињених нација против хитлеровско Не-

мачке. Нема сумње да ће последња савоз-
имца Немачке у Епропм — Мађарска, битм
исто тако избачена мз строја у најскорије
време То ће значкти потпуну мзолацију

хитлеровске Немачис у Европи м неизбо-
жност њеног краха.

Уједињене нације стоје пред победоно-

сним завршетком рата противе хитлеровске
Немачке.

Рат са Немачком добиће Уједињене на-

ције — у то сада више не може бити нм-

какве сумње.

Добити рат с Немачком значи оствармтм
велико мстормско дело. Али добити рат

још не значи обезбедити народима чврст

мир м поуздану безбедност у будућности.

Задатак се састојм не само у томе да се
добије рат већ м у томе да се учини не-

могућим појава нове агресије м новог ра-

та, ако не за увек а оно бар током дугог
перкода времена.
На крају реферата, мершал Стаљин је

рекао:

Другови!

Совјетски народ, Црвена армија успе.
шно остварују задатке који су се п
ма поставили током Отаџбинског р:

вена армија достојно је мспунмла свој п

трмотскм дуг м ослободила је нашу о

бину од непријатеља. Од сада па до ве
наша је земља слободна од хитлеровске

нечисти. Сада Црвеној арммји остаје по-
следња закључна ммсмја: довршити зајед-
но с војскама наших савезикка дело уни-
штења немачко-фашмстичке војске, доту-
ћи фашистичку звер у њеном сопственом
брлогу над Берлином развити заставу по-
беде. (Бурам, дуготрајни еплауз).

Узвмци: »Живео друг. Стаљин!е
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ПРОГЛАС ЦЕНТРАЛНОГ КОМИТЕТА
КОМУНИСТИЧКЕ ПАРТИЈЕ

ЈУГОСЛАВИЈЕ
ЦККЛЈ. издао је свој уобичаје:

ни седмоновембарски проглас. Про-
гласи ПК. су увек били трезвена о-
цена ситуације у којој се наши на-
роди надазе — они су били путоказ
за све слободољубиве људе у нашој
земљи, — пламени борбени позиви,
они су постављали задатке које
кроз борбу треба решити,

Овогодишњи проглас је, као и у-
век, пун вере у победу, а у исто
време пун озбиљности "пред зада-

дима који гред нашим народом још.
увек стоје. 7

Проглас истиче као најважнији
задатак уништење непријатеља и
ослобођење наше земље. У вези са
тим неодложна је дужност сваког
грађанина Југославије да ступи у
Народно-Ослободилачку Војску и
помогне што скорије истеривгње
Немаца. ,

Сви покушаји издајника у земљи,
да разбијујединствб наших народа,
пропали су, али они се нису одре-
кли свог противнародног рада. Они
ће и данас, као што су то радили и
Јуче, користити сва сретства да под
другом фирмом, наставе свој стари
издајнички посао, било да су то
четници, усташе, недићевци, љоти-
ћевци, рупниковци или мачекови
издајници. Зато је дужност сваког
човека, који је остао веран отаџби-

_БИи, да јача редове јединственог
народно-ослободилачког фронта и

~ уших на да. .|

КеНАПан
Нове Југославије на принципима
које је поставило друго заседање
АВНОЈ-а. Нова народна власт за-
хтева да у њене установе уђу нај-
бољи и најчеститији људи, који ће

· уложити највеће „напоре за њено
организовање.

Говори се о томе да је наша зе-
мља борбоми великим жртвама из-
војевала независност коју треба бу-
дно и свесрдно чувати.

Све задатке који пред ослободи-
лачким покретом у Југославији сто-
је, проглас резимира овим речима:
»Улажући све своје снаге за ја-

чање наше оружане силе и наше
војске, за учвршћење јединства
народа Југославије, за изградњу
народне државне власти, за очува-
ње независности паше земље, за о-
стварење потпуног и вечитог брат-
ства и равноправности наших наро-
да, — ми ћемо извојевати потпуну
победу и остварити истински демо-
кратски поредак,“

Проглас на крају истиче задатке
У спољној политици наше земље,
констатујући, да, захваљујући бор-
би и победама наших народа и на-
ше војске пдд командом маршала
Тита, наша земља излази из рата
као побелник и одлучујући фактор
мира на Балкану и Средњој Евро-
пи. Нова Југославија води, а води-
ће и убудуће, политику добрих су-
селских 'односа са свим земљама,
под условом да оне поштују наша
права и права наших људи који хо-
ће ла се прикључе братској зајед-
нипи,

Нова Југославија ће и убудуће
учвршћивати пријатељство са свим
савезничким земљама, онаће се
чврсто ослонити на братски Совјет-
ски Савез који несебично даје жр-
тве за ослобођење ' Југославије и
пружа велику мотгомјалну помоћ
шашим напаћешуг народима,

да чува и учвршћује јединство на-
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ЗАВЕТ ВАОАНОГНАМИАВДАНА, МАРШАЛА
(ОВЕ СЛЕА СЛАЉАНА_—

.

Другови
зи! МЕ
стичку робију! .

У име совјетске владе и наше бољшевичке партије поздрављам вас но че
ститам вам двадесет и седму годишњицу Велике. октобарске социјалистичке
револуције!

Двадесет и седму годишњицу Октобарске револуције славимо под услови-
ма нових одлучујућих победа Црвене. армије над непријатељима наше Отаџбине.
Херојским надорима Црвене армије и совјетског народа наша је земља очишћенаод немачкофашистичкихзавојевача. |

У текућој години МР на непрекидно је задавала ударце неприја-
тељу, један јачи од другога. зиму 1944 године Црвена армија извојслала је
значајне победе уЕјИЕ “5а код Лењин-
града. У пролеће ове године јединице Црвење армије очистиле су од Немаца
Крим. У лето 1944 године наша војска нанела је хитлеровској војсци веома
крупне поразе, који су довели до коренште промене ситуације на (рронту борбе
против немачко-фашистичких отимача Цовена армија сломила је моћну неприја-
тељску Ору на Карелиској Превлаци, 3 исто 14 ДеУС Ладошког Језера
и избацила Финску из раздојничког хитлеровског блока. У нсторис
белоруској земљи Црвена армија потукла је до ногу централну групацију не-
мачке војске од три армије. уништивши изаробивши при томе немачких
војника и официра. У битци на југу Црвена армија опколила је и потауно уни-
зштила групацију немачке војске од две армије. При змеЗ0ове војска ута-
манила и да више од 250.000 немачких војника и цира. Црвена апмија
је поразила Немце у Румунији, избацила их из Бугарске, бије их ма територији
Мађарске. Наша војска сломила је базтичку групацију хитлеровске војске.

Најзад крајем октобра ове године остварен је ударац по ачкој војсци
у северној Фенскј, када је немачка војска избачена из ченге н када
је наша војска. гонећи Немце, студила на тле савезничке Нораешке.

У детњеј кампањи 1944 године Црвена армија под барбом је прешла од
Киоцвет до Београда — преко 800 километара од Ж. а до Варшаве —преко 600 километара, од Витепска до Тиазита — 550 километара. Рат је данас
пренет на територију фашистичке Немачке. ти

У току борби Црвена армија је истерала немачко-фашистичке еваче
с целе територије пне Украјине и Белорусије, Карело:финске, Молдавске,
Естонске, Летонске и Литванске Совјетске ублике. Збачен је трогодишњи фа-
штистички јарам у земљама наших братских етских ре које су(их совјетских релубликаено били окупирали Немци. Црвена армија је вратила лободу
диона совјетских људи. Совјетска државна гр: поју оно:
а 1успостављен Зеу свој дужи

овјетског Савеза! Браћо и сестре насилно одведени на фаши-
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ар  о маврш ослдобоћење · земље 0 хитлеровске нечисти,
помаже сада народима Пољске, Југославије“ Чехословачке да разб
шзистачког ропства и успоставе своју слободу и независност,

У зимским и летњим биткама протекле године порасло је војничко мајстор.
ство Црвене армије, Ратници Црвене армије умешно су пробијали утв; ћене зоне
противника, муњевито гонили, опкољавали и уништавали непријатеља. у офанзив-
ним борбама показала се прецизна узајамна сарадња свих родова оружја совјетске
војске и ведика вештина маневриса Совјетски ратнкци прекалили су се у бор-
бама, цаучили су се да бију и н побећују непријатеља. Црвсна армија израсла је
У страховиту силу и надмашује непријатеља својом војничком вештином и рат.
ном техником.

Снаге Црвене зрмије многоструко се повећавају сложеним радом совјетскепозадине. Радници. колхозници, интелигенција часно испуњавају своју дужностпрема Отаџбини, они херојске савлађују тешкоће ратног времена, непрехидно сна-
бдевају У армију наоружањем. муницијом и храном. Совјетска привреданепрекидно појачава своје снаге и пружа све већу помоћ фронту.

Црвена армија совјетски народ спремни су да задају нове уништавајуће
ударце непријатељу. ројани су дани крвавог хитлеровског режима. Под удгр-
џима Црвене армије учио се раслао фашистички блок, хитлеровска Немачка из-
губила је већину савезника. Мајсторски изведене нелике операције армија
наших савезника у западној Европи довеле су до пораза немачких армија у Фран-
цуској и Белгији н до ослобођења тих земаља исџод фашистичке окупације. Са:
везничке војске прешле су западну границу Немачке, Мстовремени уларци Црвене
армије и англо-америчких трупа приближили су час победоносног запршетка рата,
Приводи се крају опкољавање хитлеровске Немачке, Јазбина фашистичке звери
окружена је са свих страва и никаква довијања непријатеља неће га спасти од
неминовног потпуног пораза. +

Црвена армија н војске наших савезниха злузеле су полазне положаје згодлучан напад на животне центре Немачке. Задатак се сада састоји У томе. да
армије Уједињених народа брзим напалом ушто краћем року уриште хитле-
ровску Немачку, у

Другови прзеноармејпи и црвени морнари, подофицири. официри п генерали!Трудбеници Совјетског Савеза! | У
У великом Отаџбинском рату ми смо одбранили своју отаџбину од завоје-

вача, заувек ликвидирали опасност поробљавања народа СССР од фашистичких
изрода и сада се налазимо уочи потпуне победе.

У знак историских побела Цовене зрмије на фронтовима и великих успеха
радника, сељака. интелитенџије У позадини, у част ослобоћења совјетске земље од
немачко-фашистичких завојепача Т

на аомија
окове фа-

     

 
НАРЕЂУЈЕМ:

данас, на дан 27-годишњице Велике октобарске сопијалистичке револуције,У 20 часова извршити поздрав са 24 артилериска плотуна у Москви, Лењинграду,Кијеву, Минску, Петрозаподску, Талину, Риги, Вилни, Кишињеву, Тифлису, Сева-
стопољу и Лавову.

Живела 27-годишњица Велике октобарске социјалистичке револуције!
Живела наша слободна совјетска отаџбина! ·
Живела наша Црвена армија п Ратна морнарица!
Живео велики совјетски народ! |
Вечна слава херојима палим у борби за слободу и пезавискост лаше Отаџбине!
Смрт немачким ма! ;рт чким освајачима к

5 1, Стаљин

~

еноармејци. црвени марнару, полофицири, официри н генера-| бе

битци у!

«

|

мог четничког вође, попа Ђујића.

 

На фронтовима
" а ратног извештаја Воховног штаба

НОВ и Г0Ј
ЗА 7 НОВЕМБАР 1944

У Македонији наша офанзива успешно са
развија. Потискујући Номце ка северу, бор

се воде код Кичета и југозеподно од
Велесе. Наше јединице. са Кораџице-ди“
ректно угрожавају Скопље. У долини Вар-
дара, код Криволака, уништена је још јед-
на опкољена немачкв колона м том приликом

истребљено је 350 Немаца. После чишћења
целог Овчег Поља, наше им бугарске једи-
нице сада угрожевају Штип и са северо-
запада. у
У извештају се даље каже де су југо-

источно од Сарајева маше јединице заузе~
ла Трново, важно непријатељско упориште,
које је штитило прилазе Сарајевском По-
љу. Сарајавска Котамне, у овој ситузцији,
претставља за Номце најважније упориште,
Даље се у извештају каже: У Далмацији

последње непријатељско упориште Книн
налази се под петром маше вртиљерије. Во-
де се врло оштре борбе на простору Книн-
горњи ток Зрмање-село Плавно, куда: са
непријатељ нестоји пробифи ка сетрру, зли
му то не успева, Опкољене непријатељске
смаге на овом сектору испресецане су и
седа их наше јединице уништавају. У бор-
бама је погинуо један немачки генерал, а
заробљено је неколико виших официзе. По
њиковој изјави међу опкољеним снагама
налази се штаб 264 немачке дивизија са
глевмином те дивизије. Међу опкољеним
мепријатељским трупама вледо паника м
дезорганизација. Пропали су сви покушаји
Немаце де од Грачаца м Бххаћа притехну
у помоћ овој опкољеној групи,

НА ЈУРИШ ЗАУЗЕТ ДРНИШ И ОСЛО5О-
ЂЕНО ЧИТАВО КОССВО ПОЉЕ
У Далмацији наше јединице на јуриш су

згузеле јако немачко-усташко-четинчко  у•
поркште Дониш м гонећи разбијене остат-
ке непријатеља ослободмле читаво Косово
Поље, где је уништен Главни стан злоглас“

Сада се
наше јединице са свих стрена прибпижују
Книну, последњем непријатељском упориш“
ту у Далмацији.

ЗЕ нса

|"

пасти

Ки

Оуенинвиофа
вом у Македокији, наше су једмнице, после
вмшедневних огорчених борби, ослободиле
град Битољ м овладале целом |југословен-
ске-грчком границом са дубљим запеђем,
У свим операцијсма убијено је 5.000 но“
мачких војника, а заробљено 700.

ОСЛОБОЂЕН ЈЕ ШИБЕНИК М 400 КИ-
ЛОМЕТАРА ЈАДРАНСКОГ ПРИМ

Настављајући са чишћењем не.
тељских упоришта у амацији, на.
јединице, после виш
борби заузеле Шибеник, в
ниште и познату ратну зу
чим ослобођена је сва н
Полгорског Крнала до Рисн
400 километара.

—

Јане бозбе у Источној Пруској
Према допунском извештају

врховне команле од
верно од Годдапа в0
прса, а јужно од гг
жестока борба. На
шан У противиапал <

  
  

  

  

  

     

   
    

     

     

жим зедин
ма. Око 2.000 Немаца је убијено за
дана борбе. 3

БИТКА 34. БУДИМПЕШТУ ПОСТАЈЕ,
СВЕ З

У све жешћ
Руси се боре д
динице. тенковских и
Ви које немачка коман

Кечкемета, којима управља ге
Милов, врше препад против зна
тенкова и СС-пешадије.

Будимпештански дописник турске а
генније јавља да су У Бул ешти“ Нем-    
ци наредили да ге лемонтироју ике
и да се ти делови упућују у Не——

СА ЗАПАДНОГ ФРОНТА
Шелда је стварно очишћена од Немаца,

МЗ де се напредовање на Валхерену и де
ље врши. Немци су прмтераим у теснац на
источној страни острва. На источном Монт-
гомеријевом боку поново је поврећано све
земљиште које је изгубљено приликом по-
сљедњих немачких противнапада с Меајела.
Жестока артилериска ватра им даље траје
северно од Мејола. Огорчена борба и да
ље се води на фронту америчке Прво зр-
мије југоисточно од Ахена, а делатност по-
трола врло је живо на целом фронту гме-
ричке Треће грмије. Сазнаје се до су че-
хословачке трупе јуче извршиле напад код
Двикија, где је заробљено 160 непријатељ-
ских војнимљ.
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МИЛОВАНА ЂИЛАСА
"Одртаног 7-Х!-1944 на свечаној Академији у част 27 годишњице Онтобарсне револуције

У оквиру прославе Октобарске револу-
прије данас после прдне одржана је у На
родном позоришту свечана зкадемија ко-
јој је присуствовао маршел Тито, те чла-
вови АВНОЈ-а на челу са прелседиником

„др. Иваком Рибаром, чланови Ноционал-
мог комитета, начелник Врховпог штаба
темерал-лајтнант Арса Јовановић и оста.
де наше војне и полнтичке личности. А-
кадемији су такође присуствовали прет-
ставниши војних мисија савезничких зе-
маља, преставници грађанске н војне вла
сти н тртђани. Члан Врховног штаба
НОВ и ПОЈ генерал-лајтиант Милован
Ђилас одржао је врло значачјан говор у
којему је између осталог рекао:

Навршило се двадесет седам годнна од
Велике октобгрске социјалистичке рево-
луције, Тада је парска Русија пошла пу-
тем, који није бно познат ни једној зем-
Љи раније, Алије велико дело које су то-
га дана отпочели Лењин им његов „верни
сарадник Стаљин, на челу славне Бољше-
вичке партије, истоврсмено значило и
прекретницу историје, почетак једне но-
ве епохе у историји људског лруштва.
Тога дана већ свет није био онакав ка-
кав је био уочи њега, Селмог новембра
породила се нова снага, на коју“су угње-
тани народи могли да се ослоне сигурно
ибез бојазни за своју независност.
Споменувша, у наставку свога говора,

Улогу коју је по развитак народно-осло-
нагласивши да се Народно-ослободилачка
бодилачке борбе имао Совјетски Савеза и
војска Југославије претворила у крупну
оружану силу на Балкану. друг. Ђилас
констатује! да је Јутославија данас као
држава неостварива „без руководеће др-
жавне уљоге“  народно-ослоболилачког
покрета, односно јединственог народно»
ослободилачког фронта, за који је лала
итипијативу ш на коме је не жалећи сна:
ге радила ваша Партија", Говорно је по:
а о АВНОЈ-у и стварању Земаљеских

а народногослобођења .
Настављајући слој говор, геперал-лајт-
ет М. Ђилас каже: М

е окрњити нити је
сада окрњено. Краљ Петар П на-
изван земље н остаће м даље та-

а народ ће по свршетку рата решити
ање свог унутрашњег уређења онтко

како жели п како његовим интересима|

Дедан део говора је посвећен јелинстве-
ом народно-ослободилачком фронту.
Треба подвући и успехе које су, сваки

понаособ, постигли народи Југославије у
току ове године дана.

За ситуацију у Хрватској данас је ка-
рактеристично ово: најшири слојеви хр-
ватског народа приступају нашој војспи
п јединственом фронту, Постигнути су
крупни успеси у изоловању од народних
маса излајничке клике око др. Мачека,
клике која је шпекулисала н данас шпе-
кулише с тиме како би усташки апарат
и домобранство узела у своје руке и за-
дала уларап у леђа ослободилачкој бор-
би хрватског народа ин свих нарола у Ју-
гославији. Одлуке Другог и Трећег засе-
дања Земаљског антифашистичког већа
Хрваске имају огромен значај како у по-
тледу унутртшњег демократског уређења
Хрватске и правилног олноса према ју-
гословенској заједници као пелини, тако
и у погледу потпуне равноправности Ср-
ба у Хрватској.
На Првом и Лругом заселању Земаљ-

смот већа Босне м Херпеговине лоне-
тене су веома значајне оллуке. које први
пут У историји те напаћене земље, на за-
довољство п Срба м Хрвата и муслимзил
правилно ретатају изпнонални и ложав-
ви положај и за увек отклањају све мо-
тућности за распитивање спорота измећу
Србије и Хтпатске, спотова којимт су се
у поошлости стпеки ми хрватсум хегемо-
исти — памас верне слуге акупатота —

веома обилпо користили. ћолаипо по Узпиа.

товина су данас скоро потпуно слободне

и тамо се изграђује и учвршћује народ-
на власт н јединствени фронт. Усташке
и четничке банде су потпуно поражене и
од њих су остаде само групице друмских
разбојника.

Одлукама Другог за АВНОЈ-а
Црногорци су добили право да сами од-
луче о својим односима са осталим на-
шим земљама. У то право нико им није
дирао нити ће им дирати, нити им може
дирати, и они ње одлучити слободно и
онако како буде одговарало њиховим ин-
тересима. Од издајничке групе „зелена-
ша" око Крсте Поповића и комп., који
су од Црне Горе хтели да направе ита-
лнјакску колонију, није остало скоро ни-
шта. Што се тиче четника Миханловића,
који су у сарадњи са Италијанима и„зе
ленашима" отпочели, а касније с Немци-
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ма наставили братоубилачку борбу у Цр-
ној Горн и ннсли страховите несреће и
задали тешке жртве народу и тим краје-
вима, од њих су остале семо  групипе
тштумских разбојника, Црна Гора се нала-
зи непосредно прел својим потпуним о-
слобођењем н форупрањем народне вла-
сти на читавој територији,
Први пут у својој историји македонски

народ је слоболно изабрао своје прет-
ставнике и својом слобдном вољом на
Првом заселању Антифашистичког с0-
брамма решио да као равноправан народ
живи у зајелнини са осталим народима
Југославије. Данас пред македонским на-
родом стоји и питање његовог ујелиње-
ња. Макелонски народ, где год живео,
има право ла се ујелини у једну целину.
Све досадашње победе он је извојевао
у заједнипи са осталим народима Југо-
славије, Он Ње извојевлти и ту победу У
заједници са њима, Сви народи Југосља-
вије животно су заинтересовани "у о

_ питање, јер је то питање безбелнокти Ју-
гославије као пеличе и консолтдације оп-
штих прилика нз Балкану.
Што се тиче Србије, важно је нагласи-

ти следеће; својим новим устанком срп-
ски народ је учинио крај срамној издаји
Нелића ни Михаиловића. "Српски народ је
скинуо са себе љагу, коју су ови изроли
хтеди да му нанесу пред осталим наро-
лима Југославије и пред читавим сло
болољубивим човечанством, Устанак У
Србији задао, је озбиљан уларап ин
оним круговима у иностранству који
су живели у илузијама да је Србија УЗ
Михаиловића и на тој основи правили
планове о разјслињењу Југославије, раз-
волњавању и слабљењу наролно-ослобо-
лилачког покрета. Српски нзрол налази
се непосредно прел заседањем Скупшти-
не, која треба ла ломесе историске одлу-
ке, како у поглељу метоанх Односа пре-
ма Југославији као ислини и односа пре-
ма братским наролима Југославије, тако
и у поглелу унутрашње лемократиззпије
земље. Упркос крупних војничких и по-
литичких _побела које је у отој години
матејквао сеиски изоол са осталим наро-
тима Лугегдсттје. било би криво мисли
ти ла су баите Лраже Михлилопића, ко-
је су тојнички растошене и, у Собији.
потпуно лотучене. Снага Лраже Михаи-
лотића и птће била толико у његовој пој-
ној организацији, колико у шпекулдант-

ској и реакиионарној политици оних хе-
гемонистичких клика које су српски на-
род продале Немпима и које мн дан да-
њи, захваљујући својим многоструким
међународним везама, покушавају ла у-
чине узалудним огромне жртве српског
народа, да успоре и ослабе ратне напоре
у Србији м, помоћу сплетака, интрига,
саботажа и завера, уларе с леђа на ос-
лободилачки покрет, Разуме се, оно што
је карактеристично за читаву подмуклу
мгру окупаторских слугу у Југославији,
карактеристично је н за Србију, Наиме:
окупаторске слуге — отворене, полупри-
кривене и прикривене данас не наступају
против народно-ослободилачког покрета
само фронтално, у отвореној борби, Псбе-
де народа су постале стварност м тактика
тих људи се постепено мења. Реакционар-
не вође и вођице разних партије, који су У
полутмини, под окупацијом, било лично,
било преко својих поузданика шуропали с
Немцима и отвореним фашистима као
Нелић и Павелић и радили против На-
родно-ослободнлачке војске и народно-о-
слободћлачког покрета, — те мрачне ин
полле крезтуре се помаљају на светло
дана н покушавају да се увуку У нарол-
изнутра. То се најјасније мспољата у Ср-
но-ослободтлачки покрет и разбију га
бији. И то због тога што је, услед сла-
бот развитка устанка у Србији у току
1942 и 1943 г. наролним масама стварна
улога тих мрачњака још увек неловољ-
но видљива, |
Гемерал-лајтнант М. Ђилас говори 6

спопазуму између маршала Тита и др.
„Шубатића, а затим прелази на општи по-
ложа наше земље: ~
Општи положај наше земље у току ове

године дана побољшао се не само у бк-
виру општих и међународних н међуса-
везничких односа, него м у односима са
нашим суседима. Нова Југославија поста-
је најозбиљнији фактор и привлачна сна-
га на Балкану и Средњој Европи,
Пре свега променедо којхједошло у

Бугарској учиниле су дасе ова земља
од нашег противника претворила у на-
шег савезника. У братској јужно-сло-
„венској земљи ми данас имамо искреног
. пријатеља и све говори за то да ће се
наше пријатељство и братство са Бугар-
ском све више продубљивати, — што од-
говара најлубљим вековним тежњама и
бугарског народа и нарола Југославије.
У Грчкој, нажалост, ствари не стоје та.

ко, Сада оружане снаге, које стоје под
команлом владе Папандреуса, врше же-
сток терор над напим македонским жив-
љем у Грчкој и то без икаквих основних
разлога; Македонин у Грчкој не чине
ништа друго сем што хоће да се органи-
зују за борбу против немачких завојева-
ча, да говоре својим језиком и истакну
своја национална права. Међутим, у Грч-
кој не постоји довољно разумевања за
ово питање. Тамо се још није нашла до-
вољно моћна снага, која би дала озбиљан
и успешан отпор овој шовинистичкој по-
антици, која само може довести до тро-
вања односа између нове Југославије и
Грчке,
У Албанији се развио моћан наролно-

ослободилачки покрет, Нова Албанија и-
ма најискренијег пријатеља у новој Југо-
славији. Интереси Албаније и Југославије
су заједнички и уско повезани. Данас го-
стоје све субјективне могућности да се
између двеју суселних земаља развијају
све срдачнији односи, започети у усло-
вима тешке и величанствене борбе про-
тив фашистичких завојевача. "

Италија, мизко поражена У“рату, и дап
дањи претставља за нашу земљу легло
свих могућих провокатија и интрига. Ре-
акшионарни кругови у Италији, служећи
се отрпаним паполама Мусоливија м Гај-
ле о опасности бољтевичког, гуског ути-
прилобнју неке међунаролме кругове, ка-
маја преко Југославије. покушавају ла
ко бп залржали неке области које су не-
птавелно отете ол нас у ппотшлом рату,
Изглела ла та господа мису ништа нау-
чила у овом рату и да неће и не могу
да схвате да не може под њима остати и
лаље Марод, који је против њих лигао у-
станзк и указао огромну помоћ општој
стеезичикој ствари, =>
Говоргћи о залапима који прел марод-

но ослободилачким покретом стоје. ре-
као је:
Ире стега се мопају уложити коње

петоти за повећање потног потентиола
наше војске и наше земље, Не сме бити

ни једног човека, који пе би, било с пуше
ком у рупи, било у фабрипи мили на њи-
ви, не скидајући руку с посла, — радио
за победу над непријатељем. Треба оле
лучно и беј колебања организовати при-
вреду и саобраћај на' еслобођеној тери-
торији им стати ма пут свим покутајима
који би итлли за тим ла укоче или осла=
бе напоре против завојепача, Треба уљло-
жити све људске и материјалне снаге да
се истерају Немци из наше земље и на-
стави, заједно са Савезницима, рат до
(безусловне капитулације немачких импе-
ријалиста.
Треба организовати наптире народне

масе у Јединствени наролно-ослоболилаче
ки фронт, учврстити тај фронт изнутра,
оргатизацноно и политички, и онемогући
ти улазак у њега покварењанима, који
су заједно с Немцима радили против На-
родпо-ослоболилачког покрета. Треба чу“
вати и у свим могућим облипима него
вати у Јединственом фронту, а преко ње-
га п у најптитим народним масама, брат-
ство и равноправност нарола Југослапије,
темељ свих наших појничких и полифич
ких победа , како у зељми тако и у ино-
стпанству. Е
Треба, не жаљећи труда и снате, уло

жити крајње_напоре за учвршћивање и
даљу изградњу народне власти. Треба
одрештти све истински народне снаге, да
би места у народној власти заузели најпо-
штенији и најоллучнији патрпоти наше зе.
мље. Власт која се данас ствара, јесте бат
она власт о којој су сањалн и за коју су
дали животе највећи и најбољи синови на-
шше домовине. Треба учинити све да та
власт буде заиста народна и заиста лемо-
кратска и да ради онако како то пародлим
интересима и жељама занста олговара.
То су наши први н најважнији залапи и

из њих и сви остали произлазе.
_За велике успехе у ослободилачкој 609-
би наптих народа, за сигурну будућност
нарола Југославије, за ослобођење испод

_ страшног немачког ропства — вечна слава
ми хвала Совјетском Савезу и Црвеној ар-
мији, вечна слава мн хвала Октобарској ге
волуцији, која је ту земљу и армију ство-
рила, слава и хвала Лењину и Стаљину
који су ту револупију организовали и ло-
вели до победоносног завршетка!

По завршеном говорукоји је био истре~
килгн лугим пљескањем и повицима другу
Титу, хор | Пролетерске дивизије отпевао
је Совјетску м нашу химну, а затим су
чланови Позоришта народног ослобођења,
оркестар Београдске филхармоније и по
менути хор извели успели програм.
питака

Београдсни радни бата-
љони одлазе у Војводину
На иницијативу Београдског одбора

тпародио-ослободилачког фронта врши са

прикупљање ралника за обрађивање са

лата у Срему и Банату, које су Мађа“

рии Немпи напустили.

Да не би пропала та добра траже са

радниди и ралнице који ће поћи на тај

посао. Осигуран им је добар смештај

и храна. % о њиховим породипама које
остаку водиће се ратуна.
Велики комплекси земљишта, простра-

та поља под кукурузом п повртњати
" јот су иеобрађенн. све треба лићи,
мпоге хиљаде хектара сада напуштеле
земље треба поново обрадити и те пло-

дове ставити па расположење палтој вој-

спи, треба помоћи београдском станов“

ништву.
Београђани су %е одазвали позиву и

јављају св на рал. Оделења у којима са

пријављује пуна су београлске омладп-

на. Прва група ралника већ је отишла

а данас одлази тећ друга. Наставља се
пријављивање по рептима, и нове пар.
тије п даље ће се упућивати. Потребно

је много ралне снаге, јер ја посао вели-

ки. Сви ови ралнипи ће уларнички

трионути ма погло и ићи примером о-
стале омлалине натпх ослобођених кра-
језа. која је лизала жпто неколико сто-

тина метара испред непријатељских ли-
нија.
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НЕРАСКИДИВЕ
_ВЕЗЕ

" Има народа који су вам као људи које
волимо — блиски и драги. За нас Јужне
Славене такав је увек бно братски руски
народ, а касније, после Великог Октобра,
тај се осећај премео на све народе велике
„совјетске заједнице.

Кроз 23 године бивше Југославије тај
"је осећај народа према мајињ Славенства
масизно, грубо и систематски угушиван.
Вечно ће нам остати у памети Београд,

који је голим прсима ишао на жандарске
бајонете да би могао поздравити првог
претставника Совјетског Савеза, Плотни“
кова. Памтиће се дани кад су масе омла-
динапа и радника мапнфестовале захтев
жарода да се Југославија, пред рат с фа-
шнстичком Немачком, ослони на СССР и
салопи војни савез са њиме. Неће се за-
боразнти да је једне једнине ноћи ухапше-
во у Загребу преко 500 студената, који
су на дан 7 октобра 1940 хтели да изразе
своју "љубав према братској, рођачкој
земљи од које су нас одељили вештачким
кинеским зидом.
Алнсе никад непокозебива љубав п вера

ваших народа према Совјетском Савезу
није угасила. Она се баш онда најјаче
распламсала кад је најцрњи мрак вла-
220 Југославијом и Европом.

1941 год. док су још улнцканел пакин-
ћурене шезпске хорде јуриле ка Москви,
омладина Србије, оснивајући у Ужицама
свој Српски народно-ослободилачки с
иладннски савез, шаље — прва из мрака
„Европске терђаве“ — своје ватрене то
здраве совјетској омладини, коју је од-
тојио ЛањинскоСтаљински Комсомол. А
тодтну дана касније, док су још издај-
тимом у иностранству све слаге упељи да
проштре у свет лажи о ослободилачкој
борби народа Југославије, и лок су у
томе послу имали успеха у нокни савез-
тичким земљана — била је совјетска о-
изадчна прва, која је са симпатијама без
резерве пратила борбу народа Југосла-
аије и то изразила у своме поздраву
омладини Југославије. То је било га вре-
ме одржавања 1 Конгреса антифашнстич-
же омладине Југославије, у Бихаћу, од
27—29 децембра 1942. Аликрвна повеза-
кост између омладина двају варода,који
су са највише самопрегорд и жртава до
восили поробљеном човечанству слободу,|
тошла је у пуном опсегу до изражаја
ва ПО Колгресу аптпфашистичке омладине
Југославије, 2—4 маја ове годтте, у Др-
вару. У поздравном говору Комсомблиа,
мајора Црвене армије, Василија Михан-
товача Сахарова као му маси ноздрав-
вих плсљлма совјетске омладине, јаспо се
очнтовала љубав, коју гаји пајдненија
омладина та свету према младом поко-
љењу Југославије.
Данас су везе изкеђу совјетске и југо-

словенске омладине нераскидиве. Њих је
још јачом везом спојила крв млежих Пр-
веногрмејапа, који су кућу по кућу ка-
шег рођеног Београда ослобађали са и-
стим херонзмом као д млади људи па
свих крајева Југославије. Они по лаље из-
стављају да чисте сваку стопу наше дра-
ре и напаћђене Југославије и нико их вл-
кте те може једне од других оделитл. То
је пут која је изабрала омладтна Југо-
ставије у нађежим данима нашега на
рофа — и није се преварила. Пред очни
младих Срба, Хрвата, Словенапа, Џрно-
тораџа и Македонаца лебди светао при.
мер и узор херојекомсомолапа Матросо-
ва, Зоје Козмодемјанске, Таланхина, Оље
та Кошевеј, Лизе Чајкине и безброја

других.
И тај пример омладина Југославије пи-

када неће престати да следи.
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Јот никад Београд није мога и није
смео да слободно слави велике празни-
ке читавог напредног човечанства. Ове
године су борци наше славне Народно-
ослободилачке војске и братске Црвене
армије, улажући своје заједничке жр-
тве, омогућиди Београду да први пут
а својим улицама слободно слави ве-
лики дан, дали рођењаСовјетског Саве.
за, годишњицу Октобарске револуције.

  

Са прославе 7 октобра; Хиљаде м хиљад

Већ у јутарњим часовима 7. октобра
почеле су да св крећу огромне масе
света ка Славији. Над људима су лепр-
Шад6 заставе демократске, федеративне

Фугославије, федералне Србије, братског
Совјетског Савеза и наших западних
СавезникаВелике Бриталијеи Сједи-
њених Држава Америке. У поворкама
су носили велике транспаренте с паро-
АМА но слика Лењина, маршала Ста
љинљ и маршала Тита. Осим Београђа-
КА па прдславу су дошли и делегати из
мибгих округа Србије.
Велики трг Слазије личио је на море.

Свуда је стајао човек до човека, а стал-
но св из околних улица елевале на трг

бескрајне реке људи, Није било места
за све бне која су хтели да чују, сусе-
ли улице бије су пуне. Поједине с
групе певале, а сви остали су клипали
својим ослебедиоцима, 'Народно-бслобо“
дилачкој вејспи в братској Црвеној ар-
мијв.
Око трибина су стајали у реду наша

борци са совјетским машинским пушка-
ма. Народ је непрестано прилазно да их
вити плећем. ;
У десет сати попели су се говорници

та трибину. Берци 1 Пролетерске ди.
визије певала су совјетску државну
химну. Тихо, мирно и са највећим
поштовтњем слушала св химна на Са прославе 7октобра

ше братске совјетске земље. Затим су

 
  

наступали говорници: Прва је говорво Ређалн су се говори један иза дру“

професор унлверзитета, друг ОСипиша!гог, о славним данима великог Октобра,

Станковић, претседник градског одбора

Јединственог народно · ослободилачког

фронта Србије. Иза љега су говорили

другови; Мома Марковић, проф. универ-

зитета Васа Чубриловић, књижевник

Чедо Миндеровић н Михајло Швабић,

члан Централног одбора Уједињеног са-
веза внтифалпистичке омладине Југосла-

е људм скупили су се на велмком тргу Славије,

вије. У име жена је говорила другарица
Ружа Прибићевић, у име Словенаца на-
стањених у Београду др. Иво Шарен-
пихар, у име Македонаце друг Благо.
је Хаџипанзоћ, % у име омладине Бео-
града н Србије друг Драги Стаменко-

На крају је иступио и књижевцик Ра-
довљв договић.

: У бескрајним поворкама, Београђани кређу ка

који су од нас далеко 27 година, 8л8

чије тековине служе данас читавом ч0-

вечанству. Ређали су се говори о вели-

вим учитељима совјетских народа, 0

бесмртном Лењилу, о генијалном стра-

тегу Стаљину, који су ковали срећу со“

вјетским народима, који су совјетске

људе научили да изнад свега мрзе не-

правду и насиље, а воде слободу. Го-

ворили су о великим резултатима Ов-

тобарске револуције, о совјетској демо-

кратији, о народној совјетској власти, д

правима човека им жене, о једнакости

међу људима, о свим темељима Ка ко-

јима је сазидана моћна совјетска држа»

ва, која је својим прсима разбила по-

ход хитлерових мрачњака на читав

свет. Овака рет изречена на митингу

била је израз захвалности Совјетском

Савезу, његовом чеду Првеној грмији

за сва што је учињено за спас читавог

човечанства. Свака реч била је реч за»

жвалности нашега народа своме старн-
јем брату, који нам је помогао да се

спасемо рд нацлолалног уништења и да
данас поново наши народи буду уједи-
њени у својој народној држави, демо

кратској федеративној Југославији. Али

је сваки говор у исто време био позив,
да и одсада, као до сада и још јаче не
го до сада, мобилишемо све снаге да би
сдом фашизма био потпун и што ско~

рији.

(Са прославе су послани поздравни те-
леграми маршалу Стаљину и командан•

ту трупа Ш Украјниског фронта, марша»

лу Толбухину. Борци |! Пролетерске ди-

визије су запевали вашу химну „Хеј

Словени“... и затим су се десетине хи~

љеда људи почели разилазити,

   Гаја

Славији где

је одржан митинг. .

 

6 бојза РОДЈИНУ
ДоАИ

»В бој за редмму, в бој за Стаљина«: тако повоју
Фовјетски  комсомелцм, песмом на уснама граде м
жмве, с посмом ма уснама се боре м уммру. За своју
срећну отаџбину, 38 свог мудрог учнтеља.

Бесмртну славу стеклм су у отаџбинском стотмне
хиљада комеомолаце. Стотине хероја Совјетског Савеза
дао је Лењмисим комсомолљ. Дао је Александра Матро-
сова, Људмилу Повличенко м толико других. Дао је м
оних 6 бораца ма Дуваккојском друму, у данима од“
бране Севастопоља. Јуру Паршиња, Фиљченка, Одинцо-
55, тешко рањеног Ивана Красносељског м још два њи-
тоа друга. Семм су звузелм у моћм важан положај м
добмпм су заповед, да га преко дана задржа.
Око 50 Немаца јурншало на 6 комсомопаца, али су

билм разбијени. Самое малм број мх је побегао, Затим
су бацили у борбу 6 тенкова.

Совјетским митраљези су добри, М дмнамитне бомбе
била су јаче од немачког челмка. Од 6 тенкова остала
је саме гомипа попаљеног гвожђа, Један од шесјорице
жерој» погинуо је у борби, “

    сзмати, Девет тенкова је

Немци су послалм у напад 15 оклопљених кола. Трм
тенка на једног комсомопца, а положај се мора задр-

_торело, Красносељски имао је
још једну дмнамитну бомбу. Стиснуо је бомбу уз појас
к бацио се тенку под гусенице,

Поспедња борба је отпочела, Пет тенкова јуришало
је на три комсомопца. Фиљченко је скочно под најбли-
жи тени м уништиога. Одмнцог м Паршмн погледали су
се и. учинили — исто. Преостала два тенка повукла су
се, 6 мртвмх комсомолаца устрајали су на положају, нс-
пред Севастопоља.

Лењинсим комсемоп дао је отаџбини хиљаде других
короја, јунака рада. Даша Гаршин са 16 година постгла
је бригадир тракторске брмгаде у Рибновском, у Рја-
занској области, У такмичењу тракторских бригада ме-
Ђђу четмри хиљаде брнгада њезина бригада била је
прва. По плану м трактор морао би обрадити 425
жектара поља, а најбоњи тракторист Даша Гаршмн са
својим трактором обрадила је 1.075 хектара. М жетву
Ме кад је немачка артиљерија већ тукла њезин

Кад су Немци окупкрапм град Краснодон, комсомол-
ци Сергија Тјуљењин, Ољег Кошјевој м Иван Зјемнухов
организовали су у граду нлегалну организацију »Млада
тардак. Оснивалн су трупе које су убијале

Немце м формирали партизански одред. Народног хе-
реја Сергија Туљењина уловили су Немци. Туклм су га,
мекопали му очм, гурнули су га у рудник м живог за-
трпалм. Пре него што су одвели на страткште девојке
мз организације, херој Уљана Метвејевна Громова је
саопштила својим другеарнцама да ће их Немци еодити
кроз град. »А ми ћемо пезати! Лењинову најмилију
тесмуј« ИМ пре мего што су је џелати гурнулм у отвор
рудника Уљана је вмкнула: »Не бојте се смрти, друга“
к С нама су Лењин м Стаљин! Умрећемо за отаџ“

ју:

18-годишња Зоја Космодемјанскаја ступмпа је у.пар-
тизамски одред. Пробмпи су се преко фронта м отпо-
челн уништавати Немце, Дре ноћи узастопце Зоја је
извршића тешку акцију. Запалила је куће, у којима су
били Немци м њихови коњи. Швабе су мзгореле с ко-
њима м кућама, Другу ноћ су згробили Зоју. Кад су
је питали да пм је она запелмла коњушнице, она је од-
говорнла: »Да, ја сам, м мсто тако куће у којима сте
ан, убице!ја
Кад зеју мучили, ћутала је, Само кад су је питали

тде је љин, одговерила је: »Стаљин је на положа-
јима, ом је свуда!« Тако је умрла Зоја Космодемјан-
скаја. »3а родину, за Стаљинаја
Зато је совјетска отаџбина, вољена родина, непобе-

дива, «
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ДУЖНОСТ БЕОГРАДА
Београђани ће храбрим борцима
вратити нрв коју су пролили

за слободу —

 

У борби за ослобођење Београда лала

се нештедимице крв другова бораца из
свих крајева домовине,

Али, та крв која се просула по Бео-
граду, не сме остати ненакнађена. Ова
је дата за Београд. Београд треба и
дз је врати. Београд ће тд свавако и
учинити.

Зналајна је м велика удога давања кр-

ви. Губитак крви код рањеника прет-

ставља опасност, која се може избећи,

ако се врв која је изгубљена надокнади
овом. %

У Централном хитијенском заводу, где
се врши узимање крви, доктор Димитри.
је Калић дао нам је ове податке. Сам на
чен вађења крви скоро је потпуно безбо-

   

   

У Централном хигијенском заводу лекари
| узимају крв девојке — једне од
т добровољних давалаца крви

лан и прост. Обичаи убод'иљекције. да
неколико деза нестаје трага икаквом
ожиљку.

Имали смо прилике да видимо и сам
тај процес вађђња крви. Рааговарамо са
присутнима. — Босанчић Марије тев-
стилћа радница, Рајић Милорад, ивже-
њер и други даваоци, нам Кроз осмех
кажу да се осећају добро, као да уоп-
ште нису ни дали крв. Б

Треба нарочито истаћи да су побуде
воја су довело те људе руковођене љу-

бављу и пожртвовањем — осећањем
присне заједнице између њиз и јунака
— ослободиоца

Али се ради и на томе да се тим љу-

дима уколико су сиромашни, омогући

набавка животних намирница потребинх

кад накнада 28 дату крв: маст, брашно,
шећер.

Дали су крв већ досада многи грађа“
ви. У том су нарочито предњачиде же-
не, који већ имају некога свога на
фронту. Несебично ни племенито говоре:

„Имам ја своје дете у Народно-ослобо-
дилачкој восии — данас ја дајем крв ње-
говим друговима, сутра ће можда и мо“
ме детету неко други дати".

Сваким даном се јављају нови давао-

ци, али су и потребе велике. Стога Бео-

грађани треба у што већем броју да се
одазову позиву Санитетског одељења

Команде града Београда, за добровољно

давање крви.

Питање је дужности сваког родољуби-
вог грађанина да дадне своју крв и тако

да допринесе свој удео да св спасу ва“
ши рањеници, борци, ослободивци. С ти-
ме ће се јот. више, још чвршће утврдити

везе, каје сивјају свакога од нас, сав

наш град са фронтом домовине,

ОМЛАДИНА у

 

Химна Совјетвког Савеза
(Текст Сергија Михалкова и Ељ-Регистана) |
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% Сивозњ грозм смапо нам сопнце свободњ, Ј
И Ленин великми нампутњ озарип. — у 4 па
Нас омрастил Сталин— на верноств
| труд и на подвиги нас вдохновил,_

 

Спавњса, Отечестео наше свобод
Счаста нарадо! Подбинни опат!"
Знамл соретсног, знама

 

родное
Пустњ от победњ м победе ведбт!

Ми арми нашу растили в сраженњах,
Захватчиков подлих с дороги сметем!
Ми в битвах решаем судњбу поколенин,
Ме; К славе Отчизну свом поведем!

Спавсл, Отечество наше спободнов,
Спавм народоа надежнњи оплот!
Знама советског, знамл народног
Пустр от победљ; к победе ведет!

Дуге поворке жена стигле су већу
рано јутро пред Војну болницу, Донеде
су на дан велике прославе Октобарске
револуције понуде нашим и руским вој-
ницима. Београђанке су биле прве. До-
"шдо их је неколико стотина. и свака је
морада да чека, да преда свој дар. Али
је свака била награђена захвалношћу на-
ших и братских руских храбрих ратни“
ка, Дошле су, затим сељанке из Малог н
Великог Мокрог Луга са пуним корцама

 

— Донеле смо оно што имамо, — кзже
једна стара сељанка. — Као што бих си-
ну донела, од срца је, ето!
— Бар мало ла им се одужиме, А за

оно што су урадили за нас никада се не-
ћемо одужити. Нити можемо. |
Из бодница дошле су на прославу

27-тодишњице октобарске револуције и
одушевљено поздрављале сваког говор-
ника, машући својим белим извезеним
марамнцама,

| родољуба У Шпанији. Конгрес је

сна рурсевњ је послата.200

. Страна Б |

ОМЛАДИНСКЕ ВЕСТИ
Поздрав бугарских

студената маршалу Титу

Бугарски народни студенти послали су
поводом прославе великог бугарског пра-
зника „Лана народних булиопа" поздрав“

ни телеграм маршалу Југославије, Јосипу
Брозу-Титу.
У свом одговору на поздрав бугарских

студената, маршал Лито рекао је: „Коса
едничку борбу народа Југославије м

бугарског нарола против немачког пку“
патора, заклдетог непријатеља словенских
народа ни кроз борбу против домаћих
слугу немачког фашизма, извојеваћеме
пуну народну слободу у којој ће народе
на студентска омладина Бугарске н Југо-

сдавије моћи развити све своје снаге и
ставити их у служби својих народа."

»

#-
ШТО СЕ ВИШЕ приближава лав одр-

жавања 1 Конгреса антифашистичке омла-
лице Србије све је већи, број поз.
који снакодисвно пристижу. Сем читавог
инза поздрава разних омладинских оргав
низација на Велике Британије о има
смо, већ јавили у прошлим бројевима
„Омладине“, стижу дневно ни поздрави из
свих крајева Југославије. Тако су У задње
време послали своје поздраве: Главни од-
бор Уједињеног савеза. антифашистачке
омладине Хрватске, Претседништво Пре
ногорске аптифашистачке скупштине на-
родиг ослобођења и омладина Прве тен+
ковске бригаде НОВЈ.

__ ЗАВРШЕТАН КОНГРЕСА ШПАНСКЕ
НАЦИОНАЛНЕ ОМЛАДИНЕ

Париз, 6 ковембра |

Конгрес нашвоналве шпанске омладина

адржао је У недељу У Тудузи своју по«

следњу седницу, Католички свештеник

атац Вилар изјавио је да ће се Унија о+

братнти Ватикану ради Папине интервен•

дије, како би се учинио крај стрељању

својио

 

  

     

  треддор за установљење црош

џ оналдног комитета, са задатком ха св
кашска територија у што је могуће

краћем времену ослободи.

Совјетсна омладина активно
учествује у рату
+ Лењинград, 6 повембра '

Велике потлоре дате су Фонду 25 по“
беду у Совјетском Савефу. У току про“

шле године омладина је произвела рат=

не робе у вредности преко 111 милиона

рубаља, као додатак планској производ“

њи. Армије на фронтовима. примају о~

ружје нарађено од остатака метала кое

је су скупили младићи и девојке у Ле•

њингралу. Они су послали у фабрињуј

око 15.000 тона метала. Лењинградска

омладина активно учествује у оправљае

њу свога града, фабрика, кућа и оста“

лих зграда. Уложили су досада. преке

тест милнона радних часова. Оправила

су преко 400 станопа, иб школа, довео“

ди у ред осам стадлона-

ТАКМИЧЕЊЕ ОМЛАДИНЕ. ЛИКЕ И БАНИЈЕ
Допмсмик Тамјуго из Хрватске јавља:
Припремајући се за први комгрес Анти=
| стичко омладине Хрватске, омладина

није и Лике међусобно се такмичи, Тек-
мичење траје дао месеце, то јест од 20-Х
20-Х!. За Месец дане организације Уједи-
њемог савезе антифашистичко омладине

Хрватске у Лици мобилисале су у Народно-
ослободилачку војску 203 мова борца
Омладина је дала 3.229 радних дана за
гредњу кућа, 28 јесењу сетву 517 редних
дана, зе сузбијање заразних болести 1.412

редмих дана. Одржано је 200 омладинских
састанака, на којима је узело учешће 9.027
омладинаца и омладинки. Седамдесет се-
дем омлединаце је послато ма разне кур-

И омладина Баније неће заостати за
својим друговима у Лици. За месец дана

мобилисано је у Банији 212 омладинаца —
мових бораца у Народно-ослободилачкој
војсци. Омладинци су саградили 183 кући
це, засејали су 169 јутара земље житом,
одржали су 327 састанака ма којима јо би“
ло 7.446 омладиноца. Организовано је у
Уједињени савез гнтифешистичко омладина
Хрватске 163 нова члана. 38 сузбијање за-
разних болести дето је 4,506 радних дана,

ожладинаца

%

5

  



Страна 6 , УМЛАДИНА Број 16

 

  
Мали лексикон.

УНРРА
"УНРРА је једна специјална организа.

ја, чија је скраћеница састављена од
почетних слова њеног енглеског назива
„Утнед Маћог Кећећ ата

_

КећабИаноп
Адтиутаћоп"

_

(Администрација помоћи
и обнове Уједињених нација). Споразум
0 опганизовању

_

ове

_

Администрације
потписали су 9 новембра 1943 године У
Белој Кући у Вашингтону претставници
44 државе Уједињених нација и нација
којс су им се прикључиле; УНРРА је
створена У пиљу да се од Немаца н њи-
хових сателита страховита опљачканим
и ратом олустошеним

_

земљама

_

пружи
што хитиија помоћ, Политичку линију
УНРРЕ одређује њен Савет, у чији су
састав ушли претставници влада које су
потписале споразум.

_

Измећу састанака
Савета, који се састаје најмање два пу-
та у годинн, замењује га Централни Ко“
мнтет, који је, састављен од претставника
Кине; Совјетског "Савеза. Биглеске и А-
ме е, Септембра месеца о. г, наш На-
инанални Комитет
одбије помоћ УНРРЕ с разлога што ова
мете прихагтила његов предлог да по-
делу, У изглед стављене помоћи, врше
органи народне власти, већ је насто-
јала да се та помоћ дели преко слеџи-
Јалног апарата којег би она кистадирала
У Југославији, Одмах после него што је
радно станица „Слободна Југославија“ об.
јавила ово саопштење УНРРА је изја-
вила да је по среди неспоразум, јер да
је она спремна да упути у Југославију
само неколико контролних органа, којима

  

  

  

 

бн био стављен увид у правилну распо-
делу помоћи.

Револупија је бружани преврат, у-
станак потлачених и бесправних маса
које се дижу да би збациле стари, не-
пратедни поредак и оствариле нове, леп-
ше и празелиије.форме народне власти,
Зи револуција, која је букнула

788 године под руководством. младе
"францускебуржоазије,којаје:самим

ти

ме била мапредиа, јер се је подигла про-
тив вековног мрака ропског феудализ-
ма, краља и пеакинонарног клера — Иб-
нела |е дубоке промене како у политич-
ком тако м културном животу францу-
ског им остолих народа, Руска певодуци-
ја. која је лошла до своје потпуне по-
беде у ожтобарским данима 1917, дели
се у три раздобља: у буржоаско-лемо-
жратску револунију 1905, у буржоаско“
демократску у фебруару 1917 ин у соци“
јалистичку

_

револупију у октобру 1917
голине. Руковођен бољттевичком парти-
јом пуски наред је се обрачунао са свим
еакинонарним странкама У земљи, зба-
цио свирепи паризам, прекинуо са _им-
љеријалистичким ратом којег је овај
полио да би дошао ло својих империја.
листичких шиљева, вратио земљу сеља-
пима, а раднимима фабрике, те успоста-
вно Совјете наподних претставника. Над
гутевикама

_

паризма Октобарска рево-
ја је изгралила на једној шестини

г кугле јелинствену земљу радни“
васа Совјетских Сопијали-
ика.

 

    
  

Гледај само тог мангупа —,

Вели Мири Ћира,

— Што цигаром крњи углед

Наших пионира.

Иначе

Снагу

  

био је присиљен да,

— Чуј, бре, послушај ме
И цигару баци,

ИЗ ИЗВЕШТАЈА ЈЕДНОГ СС-овца
»Наше пламско повлачење догодило се

тако изненадно, да нисмо успели да запа-
пимо градску библиотеку, Међутим, тамо |
су биле књиге, уперене против фирера. Ја
се, наравно, нисам мнтересовао за њихов
садржај, алм је по масловмма одмах бипо
очигледно о коме је реч. Марочито су ми
сумњиве: »Идмот« од Достојевсмога, »Бу-
дала“ од неког Фулда, »Записм лудаках од
неког Гогоља, итд

НЕМАЧКА СТВАРНОСТ ·
— По, мом мишљењу, Хитлер и сада ве-

рује у победу Немачке.

— Пет! Ахо чује који
ћемо се провести!

— Зашто, + | :

— Зато што сматрате фирера толиком
буделом.

ДОСЕТЉИВИ ХАНС
— Добро би било, Ханс, измислити

оклоп за груди.
— Зашто за трудио При данашњем

стању ствапи боље би било оклоп за
леђа,

гестаповац, пело

~

 

СИГУРНО СРЕТСТВО _

авионске одбране, заклео се да више не-
ће чути експлозије савезничких бсмби.
— Значи, он је прелузео потребне ме.

ре против бомбардера»
— Не, он је оглувео од' њих!

АНОМАЛИЈА
Поручник: — Господине генерале! Зашто

| Ми идемо мд зепад, а не на исток7
Генерал: — Зето што нам се компас раз-

мегнетисао од совјетског челика. 
%, МИАРЉА ЗЛО МАН УУ 1 БОКА о

ћеш да измериш

мојој шаци!— Алне сме ни

  
(Из књиге „Прјамој наво дкој“, издање „Молодаја гвардија“ 1942)

— Начелник наше берлинске против.

_ Руски ратни хумор
ХИТЛЕР КОД ЛЕКАРА

— Кол Вас. госполине фиреру
нису у педу, =

— Живин>! Па то није ништа! Зна.
те, кал сам био млађи лекапи су тврлили
ла сам прави психопат.
— Па: Ви. господине фиреру. ни сал

нисте стари

живпи

ХИТЛЕР И ГЕОГРАФ ,
_ Сазвао Хитлер учене гестрафе и рече
им:

|-- Ствар стоји овеко: Заклео се Рус,
Амереканац и Енглез да ме ухвате, па ме-
кар се секрмо и на крај света. Покажите
ми пут иза краја света, да бих се могао
од њих сакрити. — То рече и срдито уда-
ри ногом о под.

Тада устаде ' најстаријим географ, погладм
браду м осмехнувши се рече:
— Господине фиреру! Иза креја света

налази се онај свет, а пут за онај свет по-
кезаће вам са радошћу свако им без не-
мачке географије.

СЛЕДЕЋИ
Надгробни натпис

_____ОСНОВНА ТЕШКОЋА
Хитлер: — Имајте на уму, највежније је

ма времену. За нас је сада врсме
— све.
Начелник штаба: — Да, али... Црвена Ар-

мије нем цело време не да зато времена.

У ФРАНЦУСКОЈ
Немачки официр: — Ви не смете ве

ровати гласовима да су наши губишт на
Источном фронту врло велики.

Француз: — (О, наравно! Чак н ако вас
све до једног побију, ја ћу рећи: „Мали
губитак“.

— Стани, Ћиро,јако грешиш,

|

—Пионирскојтвојој чети,
Од срџбе ћу пући,
Јер пионир не сме пушит,

Ти пушачу клети,

тући. Критику изнети! —

У твом кварту ја ћу данас

Безлински сусрети
Каа резултат бомбардовања Бер“

зина од стране енглеске гвијације,
разрушено је н оштећено, много
државних зграда.

 

ми=
— Куда ви, Геринг!
— К вама у министарство спољних посло-

ва. А ви, Рибентроп!
— А ми с Гебелсом к вама у министар-

ство авијације!
(Црте»х: совјетског карикетуристе

Бориса Јефимова)

ТРАГОВИ И ЉУДИ
— Господине пуковниче, моја чета је

наишла ма трагове партизана.
— То је врло добро! Колосално! Чести-

там!
— Де, ми смо наишлм на трегове парти-

зана, д партизани су наишли на нас м сед
од моје чете није остало ни трага.

(Из збирке „Досаднаја опечатка“. 1944.
Издање журнала „Красиоармејац“)

 

Одговори на питања из прошлог броја
"Ћ У операцијама против Немачке, а-
меричка ваздухопловна команда употреб-
љава летеће тврђаве и Либераторе. Оба
тила су тешки бомбардери са 4 мотора
и посадом од седам до десет људи. Твр-
ћава носи 4 тоне бомби м има брзину
око 350 км. на сат. Либератор може да
помесе око 6 тона бомби, али је нешто
спорији ол тврђаве

2. До свл назбољи авиони за обруша-

 

вање су совјетски Штормовики. Поред
обрушавања

_

савршени су за нападе на
непријатеља у ниском лету, каоји за
ваздушне брбе.

3. Прва ловачка ескадрила НОВЈ има
енглеске апарате типа „Спитфајер“. А-
вмом је наопужан са два топа и четири
митраљеза, брзина му је око 600 км, У-
потребљава се и као ловац-бомбардер.

4. Данас се утврђује положај неприја-
тељских авиона помоћу „ралиолокација“.
На противавнонским олбранбеним поло-
жајима поставља се мрежа радиолока-

миских станица, које помоћу радио-тала-
са установе нраваш непријатељских а-
виона.

   

   
Расплако се мангуп Ђока
Над мангупством својим:
— Ја, другови, нећу пушит,
Критике се бојим!
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